

МАКАРОНЫ ПО-ДОМАШНЕМУ

В минувшие выходные сборная России проиграла два заключительных домашних матча со сборной Италии, завершив групповой этап Мировой лиги - крупнейшего международного коммерческого турнира у волейболистов.

До этого россияне уже встречались с итальянцами на их территории и оба раза выиграли. Соперниками наших мужчин по группе были также французы и китайцы. Перед играми с Италией российская команда занимала первое место, хотя это не имеет решающего значения для выхода в «финал шести», который стартует на Малой спортивной арене «Лужников». Туда Россия попадает при любом раскладе - как хозяйка финала.

Но недаром противостояние России и Италии считается одним из острейших в мировом мужском волейболе. Почти во всех соревнованиях наши пути пересекаются на решающих стадиях. Итальянцы - действующие чемпионы Европы, и этим титулом они обязаны победе над нами в финале. Итальянцы восемь раз завоевывали первое место в розыгрыше Мировой лиги. Последний раз - в 2000 году, когда в финале обыграли опять же сборную России.

Малая спортивная арена не принимала у себя элиту мирового волейбола на протяжении 16 лет. Именно в этом зале в 1990 году состоялся первый матч нового международного турнира Мировой лиги. Жаль, что возвращение оказалось пока не самым счастливым для нашей команды, хотя и хозяева, и гости отметили уют, хорошее освещение и другие достоинства обновленной старой площадки.

Тренер сборной России серб Зоран Гайич не стал резко менять состав, который обыграл итальянцев у них дома. Однако настрой у наших соперников оказался просто неукротимым. Уступив в субботу в трех партиях подряд, россияне вышли на следующий день с улыбками, которые, однако, очень быстро исчезли. Надо признать, борьба во второй день была гораздо более упорной, и для выявления сильнейшего пришлось сыграть уже пять партий. Увы, контровая была проиграна россиянами с печальным счетом 6:15.

Оба матча с итальянцами подтвердили мои предположения, что игра нашей команды подвержена колебаниям, - заявил после игры Зоран Гайич. - На мой взгляд, россияне уже держали в голове предстоящие игры «финала шести». Конечно, это плохо, и во многом такая ситуация - мой недосмотр. Но с учетом того, что турнир Мировой лиги продолжается практически полтора месяца, все же сложно держать определенный уровень на всем протяжении такого срока.

Что же, остается надеяться, что сборная России еще выложит достойные козыри. По 27 августа на Малой спортивной арене разыгрывается решающий этап Мировой лиги-2006.

В это же время у женщин продолжается групповой этап мирового Гран-при - аналога мужской Мировой лиги. Сборная России свои матчи проводит в Гонконге. К сегодняшнему дню наши девушки выиграли у команд Азербайджана и Таиланда и уступили китайцам.

Анна АСТАХОВА



ФОТО СТАНИСЛАВА КРАВЧЕНКО

В матче с командой Австралии на стадионе им. Эдуарда Стрельцова женская сборная России по футболу разыграет путевку в четвертьфинал чемпионата мира.

Россия впервые доверено принимать чемпионат мира по футболу среди женских команд, возраст игроков которых не превышает 20 лет. Игры проходят в Санкт-Петербурге и Москве, полуфиналы и финал состоятся в столице.

Решающий матч - 3 сентября на «Локомотиве».

Победа над австралийками позволит нашей команде как минимум повторить достижение ползапрошлого года чемпионата мира среди девушек до 19 лет, когда в Таиланде россиянки добра-

лись до четвертьфинала. Теперь есть хорошие шансы превзойти этот успех.

- Надеемся попасть в тройку, - «скромно» озвучил задачу на турнир президент РФС Виталий Мутко. - Но даже если не получится, мы не оставим женский футбол. Уже разработана программа

столкнулись с удивительной грубостью латиноамериканок: те заработали три «горчичника» при 37 фоллах. В игре с Новой Зеландией со стороны гостей тоже последовали образцы грязной игры. Особенно «удавались» им удары локтями. Подленько и эффективно! Несколько раз нашего лиде-

подвела - с лету переправила мяч в девятку. Отдавшая все силы Елена Данилова в этот момент уже была за кромкой поля в руках медиков, но именно ее бросилась обнимать вся наша команда!

Впрочем, до подвига можно было и не доводить. В первом тайме наши очаровали публику

А МУЖИКИ -ТО НЕ УМЕЮТ...

его развития, к реализации которой приступим сразу после завершения чемпионата мира.

И в самом деле наши девушки заслужили внимание и заботу. Достаточно вспомнить, какие голы они подарили болельщикам на прошлогоднем чемпионате Европы. Или поистине выстраданную победу в воскресной игре против Новой Зеландии. Да и наши болельщики были на высоте: на питерских трибунах собралось на двух первых матчах не менее 10 тысяч человек.

Пока подопечные Валентина Гришина не дают повода для разочарования. В первом же матче с фаворитами чемпионата - бразильянками - они смотрелись достойно и довели матч до престижной нулевой ничьей, хотя

ра, московскую спартачку Елену Данилову, исподтишка били в область солнечного сплетения. А сколько по ногам! Судья из Азии, можно сказать, просто закрывала глаза на такое вызывающее поведение. Надо отдать должное Даниловой, да и другим нашим девчонкам - они не спорили с арбитром, не отвечали на тычки и толчки. И играли с выдержкой, достойно, чего часто не хватает нашим футболистам-мужчинам. Шла последняя добавленная минута игры при счете 2:2, когда Данилова, вся в слезах и с невысыхшими слезами, подхватила мяч, обыграла трех соперниц, в очередной раз получив удар по ногам, прострелила-таки на Светлану Акимову из подмосковной «Россиянки». И та не

искрометной атакующей игрой. Московские спартаковки - две прекрасные Елены, Терехова и Данилова, - просто измотали островитянок. Терехова вообще отметилась чуть ли не самым красивым голом чемпионата, издали послала мяч в дальнюю «девятку». До этого после передачи Елены Морозовой забила Анна Кожникова (обе - из клуба «Россиянка»). 2:0 было к исходу 15-й минуты. Но во втором тайме наши непредсказуемо сдали, и новозеландки дважды наказали их за самоуверенность и голевую расточительность. Спасибо Даниловой, она сделала все что могла. Теперь понимаешь, почему у этой спартаковки уже два фан-клуба - в Венгрии и Израиле.

Михаил ЕВСЕЕВ

ТАБЛО

ПОГРЕБНЯК ЗАБИЛ НА ДЕСЕРТ

Наконец-то состоялся первый матч российской сборной под руководством Гуса Хиддинка. Правда, это была лишь товарищеская игра, но с довольно принципиальным соперником - латышами. Об упорстве борьбы свидетельствует тот факт, что единственный гол был забит на третьей добавленной минуте, и сделал это не кто иной, как воспитанник столичного «Спартака», ныне играющий в «Томи». Павел Погребняк. По возвращении в Сибирь Павел получил из рук председателя Томской областной думы большой торт.

ХАРАКИРИ «СПАРТАКУ»

Российский футбол активно опровергает традицию, согласно которой после мундиаля в национальных чемпионатах наступает некоторое затишье. К громким событиям можно отнести отставку президента Коллегии футбольных арбитров Николая Левникова. Отставка последовала после ряда грубых ошибок «людей в черном», повлиявших на результаты игр. Однако и приглашение судей-иностранцев, как оказалось, далеко не панацея. В последнем туре в матче между владивостокским «Лучом-Энергией» и столичным «Спартаком» японец Камикова не засчитал гол Никиты Баженова в ворота «Луча», а в результате москвичи уступили со счетом 0:1. В остальных матчах 16-го тура сто-

личный ЦСКА, ставший чемпионом первого круга, одержал волевою победу над «Спартак» из Нальчика - 2:1, «Томь» - «Торпедо» и «Сатурн» - «Зенит» разошлись вничью и без голов, «Динамо» в гостях переиграло «Шинник» - 2:1, «Локомотив» с таким же счетом победил в гостях «Крылья Советов», «Амкар» сыграл вничью с «Москвой» - 2:2, а «Ростов» победил «Рубин» - 2:1.

МУШКЕТЕРЫ В СБОРЕ

28 августа в подмосковной Лобне стартует чемпионат России по фехтованию, где выступят практически все сильнейшие российские мушкетеры. Чемпионат станет решающим для определения состава национальной сборной, которая будет защищать честь страны на мировом первенстве в Турине.

НЕБО СМЕЛЫМ НЕ ИЗМЕНЯЕТ

В небе над подмосковным Ступином завершились чемпионат мира и Кубок мира памяти Антона Малевского по парашютному спорту. В соревнованиях по классическому парашютному спорту (точность приземления и индивидуальная акробатика), купольной и групповой акробатике приняли участие более 500 спортсменов из 30 стран.

На протяжении недели подмосковные небеса благоволили к спортсменам, а московские организаторы обеспечивали радушный прием. Отзывы гостей - самые лучшие.

Довольна даже сборная Монголии, которая из-за отсутствия средств не смогла расположиться в гостинице и жила прямо на аэродроме.

Зная русское гостеприимство, некоторые спортсмены приехали чуть ли не семьями. В ангаре, где некоторые команды расположили свою экипировку, среди парашютов в одном подгузнике разгуливал малолетнее дитя - дочурка одной из хорватских спортсменок.



Малышка едва стоит на ногах, но уже, похоже, усвоила: чем меньше она капризничает, тем выше мамин шанс на победу.

В это же время на улице мальчишки облепили макет вертолета Ми-8. Пока их родители парят в небе, дети играют, конечно, в парашютистов.

- Это занятие для настоящих мужчин и смелых женщин, - не по годам рассудителен Саша. Он, как и другие «дети аэродрома», уже

сделал свои первые шаги в воздухе в тандеме с родителями.

Летать словно птица - мечта человека, но парашютист обязан и правильно спускаться на землю. Для «точнистов», например, главное - поразить пятой целью, расположенную на круглом мате и имеющую в диаметре всего 3 см!

Приятно, что в этой дисциплине в командном зачете и у мужчин, и у женщин победили россияне. Кроме того, Денис Добряков и Свет-

лана Клемина стали чемпионами мира по точности приземления и абсолютными чемпионами по «классике», где кроме точности приземления необходимо выполнить комплекс упражнений в свободном падении.

На этом успехи россиян не закончились. В борьбе за Кубок мира памяти Антона Малевского по групповой акробатике сразу две российские команды (уникальный случай) - «Extreme.RU» и «Черная кошка» - установили мировой рекорд. Их результат - 44 фигуры, выполненные в свободном падении за 35 зачетных секунд (после чего спортсмен обязан раскрыть парашют). Россияне превзошли предыдущий рекорд, несколько лет принадлежавший французам, на две фигуры. В целом же по итогам соревнований выше всех на пьедестал запрыгнула именно «Черная кошка».

В купольной акробатике - одном из немногих видов парашютного спорта, который хорошо наблюдать с земли, - также первенствовали россияне. Спортсмены раскрывают парашюты почти сразу, а затем выстраивают из своих куполов различные фигуры. Настоящий высший пилотаж!

Отметим, что в новейшей истории Россия принимала чемпионат мира впервые. Да и в СССР это происходило последний раз еще в 1956 году! Приятно, что спустя даже столько лет родное небо не изменило своим Икаркам.

ПОДАРКИ ДЛЯ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

В Восточном административном округе разработана Программа развития объектов физической культуры и спорта на 2006 - 2008 годы. В ближайшие два года здесь появятся 237 дворовых спортплощадок, 37 межшкольных стадионов, 52 крытых спортивных сооружения во дворах и 26 - на территориях школ. Объемы финансирования программы по округу составят более 3,4 млрд. рублей.

Уже в этом году в рамках программы «Мой двор, мой подъезд» на востоке столицы откроются 30 спортивных площадок. Помимо этого префект ВАО Николай Евтихий распорядился выделить из окружного бюджета 12,7 млн. рублей - для строительства дополнительно 27 дворовых спортплощадок. До конца года будут введены в строй пять межшкольных и четыре дворовых стадиона.

К построенному в 2005 году физкультурно-оздоровительному комплексу в Сокольниках (ул. Стромынка, д. 20) в ближайшее время добавятся еще четыре - на Соколиной Горе (ул. Ткацкая, вл. 27), в Восточном Измайлово (ул. Нижняя Первомайская, 52), Ивановском (ул. Молостовых, вл. 10А) и в Черкизовском парке (район Преображенское).

На следующий год планируется построить пять физкультурно-оздоровительных комплексов, крытые теннисные корты и надстроить спортзал училища олимпийского резерва №1.

В июне вышло распоряжение правительства Москвы о создании на границе районов Новокосино и Косино-Ухтомский многофункционального спортивного комплекса. Его площадь составит 32 га. В дополнение к существующим 25-метровому бассейну и ледовому дворцу будут построены 50-метровый бассейн, физкультурно-оздоровительный комплекс из быстровозводимых конструкций, два футбольных поля (тренировочное и основное) с искусственной травой, четыре крытых теннисных корта и велодром с трассой класса А. Своеобразной изюминкой комплекса станет центр автототоспорта, на базе которого будет создана детско-юношеская спортивная школа.

Андрей ФЕДОРОВ